
IZJAVA ZA MEDIJE 

 

Reprezentativni sindikati javnega sektorja pozdravljamo odločitev Državnega zbora, da odstopi od nameravane 
popolne zamrznitve plač v javnem sektorju v letu 2011 in v tem letu plače javnih uslužbencev četrtinsko uskladi 
z inflacijo. 

Hkrati smo ogorčeni nad ravnanji predstavnikov oblasti v zvezi z nedavnimi pogajanji na področju plač v 
javnem sektorju, med katerimi je Vlada RS ves čas javno zatrjevala, da za odpravo plačnih nesorazmerij v letu 
2011 nima nikakršnih sredstev in da niti z minimalno dinamiko ni mogoče nepretrgano nadaljevati z odpravo 
plačnih nesorazmerij ter se s tem bližati cilju enakega plačila za delo na primerljivih delovnih mestih. Ključni 
argument Vlade v teh pogajanjih je bil, da morajo javni uslužbenci deliti usodo popolne zamrznitve vseh 
socialnih transferjev in pokojnin. Vlada je javno vztrajno poudarjala, da javni uslužbenci v zaostrenih 
makroekonomskih okoliščinah neupravičeno terjajo povišanje plač in je zavoljo domnevne nezmožnosti 
izvrševanja kolektivnih pogodb v javnem sektorju celo vložila tožbo na razvezo teh pogodb.  

Odločitev o četrtinskem usklajevanju socialnih transferjev, pokojnin in plač v javnem sektorju je dejansko 
pristanek Vlade RS na povečanje plač v javnem sektorju v letu 2011, medtem ko javni uslužbenci primarno 
terjamo izplačilo plač, ki so določene v vsaki posamezni pogodbi o zaposlitvi. Vlada je tako namesto tega, da bi 
se približala cilju plačne reforme, raje omogočila povečanje plač tudi tistim, ki nimajo plačnih nesorazmerij, na 
nedoločen čas pa je odložila odpravo le-teh in s tem breme krize ponovno naložila tistim javnim uslužbencem, ki 
s plačami že ves čas zaostajajo.  

Takšno nedopustno in neprimerno ravnanje potrjuje naše trditve, da Vlada nima namena odpraviti plačnih 
nesorazmerij, da s svojimi potezami izvaja politično botrstvo ter da za dosego svojih ciljev zlorablja tako 
zakonodajno, kot tudi sodno vejo oblasti. 

Ker smo prepričani, da je bila ena takšnih zlorab tudi sprememba Zakona o sistemu plač v javnem sektorju, ki je 
posegla v veljavno kolektivno pogodbo in na nezakonit način Vladi omogočila sklenitev nezakonitega aneksa h 
kolektivni pogodbi za javni sektor z manjšim številom sindikatov, smo na Ustavno sodišče že vložili zahtevo za 
oceno ustavnosti omenjenega zakona. Druga takšna zloraba je bila vložitev tožbe za razvezo kolektivnih pogodb 
v javnem sektorju, ki jo je Vlada RS ob prvi priložnosti umaknila, saj jo je kot popolno pravno nesprejemljivo 
označila praktično celotna pravna stroka. Tretja zloraba pa je odločitev za sklenitev aneksa h kolektivni pogodbi 
za javni sektor z manjšim številom sindikatov, izmed katerih nekateri Kolektivne pogodbe za javni sektor sploh 
niso podpisali in ki je retroaktivno posegel v pridobljeno pravico javnih uslužbencev, da se jim s 1.10.2010 
odpravi tretja četrtina plačnih nesorazmerij in je s pomočjo nekaterih sindikatov v delu javnega sektorja preprečil 
izplačila tega dela plače, ki bi javnim uslužbencem moral biti izplačan, s tem pa so javne uslužbence ponovno 
postavili v povsem neenak položaj. Sindikati bomo ničnost tega aneksa in izplačilo tretje četrtine plačnih 
nesorazmerij s 1.10.2010 uveljavljali tako s kolektivnim sporom,  glede katerega so že stekle vse aktivnosti za 
njegovo vložitev, krati pa tudi z individualnimi delovnimi spori. Hkrati opozarjamo vse direktorje in 
predstojnike  v javnem sektorju, da so odgovorni za zakonitost poslovanja in jih zato pozivamo, da zato začnejo 
izplačevati tretjo četrtino plačnih nesorazmerij od  oktobrske plače dalje, k čemur jih zavezujejo pravne podlage, 
ki veljajo za obračun plače od meseca oktobra dalje, saj sicer ravnajo nezakonito.  

Menimo, da je Vlada RS s potezami v zadnjih mesecih izgubila popolnoma vso kredibilnost in se pokazala kot 
socialni partner, na katerega ni mogoče računati, niti se zanašati na njegova ravnanja in si zato nikakor niti z 
najmanjšim trudom ne prizadeva k vzdrževanju zaupanja, ki je temelj socialnega dialoga in raje s političnimi 
igrami uveljavlja zanjo pragmatične, za družbo pa nepravične, včasih tudi škodljive rešitve.   
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